

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 augusztus 30.

Szombat

III. évfolyam, 197 szám

## A varsói agrárkonferencia

A békeszerződések óta Európa beteg, nagyon beteg, mert a békecsinálók szétszaggaták azokat a jól funkcionáló szerveket, melyek az egészséges állami és gazdasági fejlődést zavartalanul biztosították. Bebizonyosodott, hogy erőszakra stabilitást építeni nem lehet még akkor sem, hogyha annak a garanciáit még annyi szuronyhegygyel támasztják is alá. A napnál világosabbá lett, hogy a békeszerződések súlyos gazdasági következményei is elmaradhatatlanok s a tények vaslogikájaként következtek be az elmúlt évek során az európai, de különösen közép-európai gazdasági dezorganizáció. A háboru előtti vámbatárok tárgyilagos vélemények és megmásíthatatlan ítéletek szerint megsokszorozódtak, a termelés és értékesítés nehézségei minden irányban mutatkoztak s azt eredményezték, hogy a győző és legyőzött egyformán viseli azokat a szigorú konzekvenciákat, melyeket az elvakultság, a bosszuállás és a tájékozatlanság furiái szabadítottak az európai országokra.

Lassan-lassan a gazdasági válság nyomasztó erői arra kényszerítették a közép-európai államok kormányait is, hogy annyi idő bosszuálló politikája után a gazdasági kibontakozás zöld asztalához üljenek össze s próbálják keresni a módokat arra, hogy hogyan lehetne segíteni a minden országot szinte egyforma mértékben sújtó gazdasági nehézségeken. Nemrég zajlott le Bukarestben az a konferencia, amely a dunamenti agrárállamok produkáló és értékesítési közös irányelveit akarta megbeszélni. A tárgyalások bizonyos frázisig el is jutottak, de eredményül éppen egyik kisantant-állam akadékoskodásai folytán eredményre nem vezettek. Már akkor felvetődött a gondolat, hogy a kérdés további megvitatásánál Lengyelország is részt vesz s most Varsóban tényleg összeült a lengyel kormány által összehívott gazdasági konferencia,

amelyen a közép-európai agrárállamokon és a balti államokon kívül még az ipari Csehország is részt vesz. Minden kezdeményezés, mely az adott helyzetnél célravezetőbben igyekszik foglalkozni az agrárérdekű államok megszerzésével, értékes lépéssel viheti előre a közép-európai s ezzel együtt a világgazdasági krízis megoldását. A varsói konferencia messzetekintő összehívóinak igen helyes intenciói szerint elsősorban az agrárállamok gazdasági együttműködése mértékének és módjainak megállapításával foglalkozni. A konferencia programja a következő kérdésekkel foglalkozik: Az első főbizottság a legalapvetőbb kérdéssel, a mezőgazdasági terménycsere feladatát vitatja meg, mely ismét három kardinális pontra szegzi tekintetét, nevezetesen egyrészt a kereskedelmi mérlegeket fogja tanulmányozni, másrészt az agrártermékek kereskedelmének szabályozását tanulmányozza, végül pedig tekintettel a szovjet kereskedelmi politikájára a dumping elleni akció lehetőségeit fogja megvitatni és megvitatni. Egy külön alakult bizottság az állategészségügyi kérdéseket veszi programjába, egy ismét különálló bizottság pedig, talán a legfontosabb kérdéssel, az agrárállamok együttműködéseinek alapfeltételeivel és lehetőségi módjaival keres kibontakozási utat abból a szövevényes nehézségből, mely minden agrárkulturállamot, mondhatni egyformán sújt és nyomorít.

A magyar kormányt ezen a kétségkívül nagyjelentőségű

gazdasági konferencián Prónay György báró államtitkár képviseli, aki nyilatkozata szerint azért tartja örvendetesnek az összeülő konferenciát, mert az egymás között tisztázott kérdések a segítségre alkalmasak lesznek. Ha ez megtörtént, könnyebben és gyorsabban juthatnak egymás között egyetértésre azokkal az államokkal, melyek még ez időszertint más gazdasági tendenciát követnek. Ebből a szempontból azonban a folyó konferenciától talán még többet lehetne várni, ha csak olyan államok vehetnének részt rajta, amelyeknek kereskedelmi politikájában a mezőgazdasági cikkek kivi-

tele játsza a döntő szerepet, mert régi gazdasági tétel az, hogy az azonos termelési iránnyu államok hamarabb megértik egymást, mint pl. egy kifejezetten ipari termelésű és egy tisztán agro-kulturájú östermelő állam. Ha a varsói konferenciának egyelőre — egyéb eredménye nem is lesz. — mint az, hogy a vélemények tisztázódnak s az együttműködési lehetőségek megközelítőleg körvonalat nyernek, máris alapvetően hasznos és célszerű feladatot fog a lengyel kormány kezdeményezése folytán összehívott gazdasági konferencia eredményezni.

## Bethlen nem tartja helyénvalónak, hogy a királykérdést nyilatkozatok formájában pertraktálják

Magánlevélben válaszol Zichy János gróf nyílt levelére Vass miniszter tanácskozása Sztranyavszky államtitkárral

Mint ismeretes, Vass József helyettes miniszterelnök tegnap tanácskozást folytatott Bethlen István gróf miniszterelnökkel Zichy János gróf nyílt leveléről, amelyet a Szent Istvánnapi rendőri permanencia ügyében intézett Zichy a kormányelnökhöz. Vass József helyettes miniszterelnök ma délután visszaérkezett a fővárosba. A Zichy leveléről a helyettes miniszterelnök nem kívánt nyilatkozni, mint értesülünk, Bethlen István gróf miniszterelnök néhány napon belül magánlevélben válaszol Zichy János grófnak, akinek belátására bizza, hogy publikálja-e a választ, vagy sem. A miniszterelnök azért nem kíván nyílt levélben felelni, mert nem tartja helyénvalónak, hogy királykérdést pro, vagy kontra, de nyilatkozatok formájában pertrak-

tálják. Vass József helyettes miniszterelnök visszaérkezése után egy félórával megjelent a népjóléti minisztériumban Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár, aki hosszabb tanácskozást folytatott Vass Józseffel. Mielőtt bement volna a helyettes miniszterelnök szobájába, mosolyogva fordult az előszobában összegyűlt újságírókhoz.

— Most még nem tudhatom, — mondotta, — hogy szolgálhatok-e valamivel az uraknak, annyit már is kijelenthetek, hogy maradok az, aki voltam. . . .

Sztranyavszky Sándor ezután bement a helyettes miniszterelnök dolgozószobájába és megkezdte tanácskozássukat.

## Egységes buzatípus-körzeteket szervez a földművelésügyi minisztérium

A földművelésügyi kormány utasította a gazdakamarákat, hogy próbképpen már ez évtől kezdve szervezzenek minőség buzatípus-körzeteket, egységes nagytömegű buza előállítására. Ez az export szempontjából nagyon fontos mert a magyar buzaexport kérdése a minőségen fordul meg. A szervezés költségeit a földművelésügyi tárca fogja viselni.

Három év óta folynak már a földművelésügyi kormány által a

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:	
Buza . . . . .	P 16.20—17.40
Takarmány árpa . . . . .	P 14.25—14.75
Zab . . . . .	P 15.50—16.00
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 15.60—15.80
A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak	
Buza (uj) . . . . .	P 14.50
Arpa (uj) . . . . .	P 12.50
Zab (uj) . . . . .	P 13.00
Tengeri morzsolt . . . . .	P 16.50

# ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szíves érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve  
**ifj. Móró Ferenc**  
vendéglős.

gazdakamarák útján beállított és ellenőrzött országos buzafajta összehasonlítási kísérletek. Egyes nemesített buzafajták az eddigi vizsgálati eredmények szerint minőségileg is igen kiválóanak bizonyultak, úgyhogy ezeknek bizonyos körzetek szerint egységes elterjesztése máris indokoltnak látszik.

A földművelésügyi kormány most utasítást adott a gazdakamaráknak, hogy első próbaképpen már

ez év őszén igyekezzenek ilyen egységes gabonatípus-körzeteket megszervezni, elkészíteni. A gabonatípus-körzetek belterjes, külterjes, vagy középterjes körzetekben szervezendők meg. Ezekből a körzetekből, mintegy 20 darab egyenként tíz kilogramos buzamagmintákat gyűjtenek össze 1931-ben és ezeket az Országos Növénynemesítő Intézet, valamint a Lisztkísérleti Állomás tüzetesen megvizsgálta.

## A belügyminiszter nem engedí megdrágítani a rádiót a színészet javára

A városok kongresszusa, mint azt annakidején megírtuk, Békéscsabán tartott ülésén elhatározta, hogy akciót indít abban az irányban, hogy a rádió 2 pengő 40 filléres díját emeljék fel 10 fillérré és az így előálló 300.000 pengőt fordítsák a színészet támogatására.

A városok kongresszusának ezt a tervét vegyes érzelmekkel fogadták az egész országban, mert bár a 10 filléres többlet csekély ugyan, azon-

ban a magyar rádió előfizetési díja így is elég magas. Ez a határozat lekerült az összes törvényhatóságokhoz, hogy ebben az ügyben külön is hozzanak határozatot és azt pártolólaj terjesszék fel a belügyminiszterhez.

Most érkezett meg ebben az ügyben a belügyminiszter döntése, amely a városok kongresszusának ezt a javaslatát elutasítja.

## Városi közgyűlés

### Kitüntették a sokgyermekes anyákat

Negyed kilenc felé járt az idő, amikor a polgármester — mint mondotta — az ünnepélyt megnyitotta.

Az elnöki emelvény előtt ül három egyszerű asszony, névszerint: Keresztes Nagy Péterné 8 Vass Sándorné 8, Nagy Sándorné 8 gyermekes anyja.

A közönség soraiban ott látjuk a polgármester nejét és özv. dr. Rigó Lórántnét is.

Kálmán Imre tanácsnok ismertette a kitüntetéssel kapcsolatos leiratot, majd a polgármester hosszabb beszédben méltatta a kitüntetés fontosságát, majd kiosztotta a pénzbeli adományt és ruhaneműket is.

A kitüntettek a következők: Keresztes Nagy Péterné, Vass Sándorné és Nagy Sándorné 8—8 gyermekes anyák.

A tulajdonképeni közgyűlés fél kilenc után kezdődött — negyvenötven képviselő van a teremben s inkább a bal ellenzéki oldal van képviselve.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítették. Bejelenté a polgármester, hogy két indítvány érkezett be.

Az első interpelláló Zsoldos Ferenc volt, aki az augusztus 6-iki tüzzel kapcsolatban azt kérte, hogy kinek a kötelessége a tűzoltó szerek karbantartása? Kéri a közgyűlést, hogy a polgármester indítson vizsgálatot és aki bűnös, azt feyelmű felelősségre kell vonni.

A polgármester válaszában kifejtette, hogy a kérdéses alkalommal a motorfecskenőt baleset érte a hibát kijavították, azóta, — költségre sem került.

A tűzoltóság magatartását illetően a vizsgálat befejezve nincs. Tegnapelőtt megjelent nála Blázsik Mátyás parancsnok és bejelentette lemon-

dását, arra való hivatkozással, hogy képtelen ellátni hivatalát

A tűzjelző tűzoltó ellen is vizsgálat van a legutóbbi tűz miatt.

Bejelentette a polgármester azt is, hogy a tűzoltóság vezetőjévé ideiglenesen Bagi Imre tűzoltó őrmestert bizta meg.

Szegi József azt kérte, hogy a kényszervágásnál mit kell fizetni. Kéri, hogy a fizetendő díjakat csökkentik, mert vele történt, hogy 162 pengő folyt be egy sertés árából és csak 120 pengőt kapott abból és 42 pengőt erre és arra — nem is tudja mire — de elszámolták.

Küggesztik a díjakat feltüntető táblát.

Köteleki Nagy Imre kéri, hogy a nagynyomáson a város földjénél elvezető utat töltsék fel.

Több interpelláló nem volt, áttértek az indítványokra.

Az egyik indítványban azt kéri, hogy a városnál foglalkoztatott munkások két hetenként váltassanak fel.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombator augusztus 30-án este 8 órakor bemutató előadás, kedvezményes helyárrakkal.

**Vasárnap,** augusztus 31-én két előadás. Az I-ső délután 6 órakor mérsékelt, a II-dik este negyed 9 órakor kezdődik rendes helyárrak mellett Szinre kerül:

**EMMIL JANNINGS** új nagy filmje! A könnyek filmje:

# Apák bűne

10 felvonásban. **Világszenzáció!** Az élet leghatalmasabb alkotása!

## A két imposztor

8 felvonásos vígjáték. — **Óriási műsor!** — Magyar Híradó!

Cseuz Béla műszaki tanácsos:

— Néhány év óta a város házilag végezteti a munkákat s ehhez a legmegfelelőbb embereket alkalmazzuk. Én csak olyan emberrel szeretek dolgoztatni, akit ösmerek. Két hetenként nem lehet váltani az embereket, mert az nehézkes, egyik másik munka öt hétig is eltart.

— Ehhez szólni kellene — szól közbe Köteleki N. Imre. —

— Várjunk egy kicsit kérem — válaszolja a polgármester. — Én úgy gondoltam, hogy ez az indítvány el is van intézve!

— Kérdem kívánja-e a közgyűlés tárgyalni?

— Igen! Nem! — kiabálnak vegyesen a képviselők. Szavaznak. — Leszavazták.

A másik indítvány Szőke és Kádár képviselők által adatott be, amely szerint a város a 80 P.-nél nagyobb munkálatokat nyilvános árlejtés útján adja ki.

Cseuz Béla ismerteti a közszállítási szabályzat alapján a kérdést. Szerinte 1500 pengő értékű munkáig a munka alku útján adandó ki. 3000 pengőtől kell csak nyilván-

nos árlejtésen kiadni.

— Ha 80 pengős munkákat adnak ki, azzal hihetetlen módon sok dolgoz jár. A városnál száz és száz olyan munka van, mely 80 pengő alól van. Már 500 pengős munkát is versenytárgyaláson adnak ki. Kérte, hogy nyugodjék meg a képviselőtestület a jelenlegi rendszerben.

A polgármester zárószava után a közgyűlés szótöbbséggel napirendre tér az indítvány felett.

Indítványozó sem akadt, tehát áttértek a rendes tárgysorozat pontjaira.

Dr. Lakos István főjegyzőt és Józsa István nyilvántartót a kérelmüknek megfelelőleg előléptetik.

A polgármester javaslata szerint intézték el a tisztviselők helyettesítési szolgálatok beszámításának ügyét is.

A közgyűlési tárgysorozat többi pontjainak tárgyalása egy-kettő kivételével a legnagyobb csendben ment. A villamosmű igazgatósági tagok tantiémjének, továbbá a Munkás Othonra adott 2000 pengő le-tárgyalásáról külön számolunk be.

## Franciaország készül a világbékére

### Rég nem volt nagyarányú hadgyakorlatot rendez az olasz határon

Szeptember 1-től 6-ig tartják meg az ideifrancia őszi hadgyakorlatokat.

A manőver színhelye a francia-olasz határ lesz, az Haute Maurane és a Haute Trentasse hegyvidéke. A hadgyakorlaton kerekszámú ötvézezer főnyi katonaság vesz részt, amihez hasonlóan nagy csapattestekre már évek óta nem volt példa a hadgyakorlatokon.

Az egész olasz-francia határvidék zsufolva van katonasággal. Modane, Bousg, St. Maurice és Moutiers városok ostromlott várhoz hasonlítanak. A hadsereg valamennyi fey-

verneme felvonult és a határvidék a legizgalmasabb háborus készülődésre emlékeztet.

A legnagyobb jelentősége az őszi hadgyakorlatokon a tankoknak lesz, amelyeket most próbálnak ki először az alpesi régiókban. Az előzetes kísérletek a francia nagyvezérkar legteljesebb melegegedésére folytak le. A tankok oly meredek és sziklás talajon haladtak előre, amilyenre eddig még a legmodernebb hegyi tantoknál sem volt példa. Az őszi hadgyakorlatokat igen sok külföldi katonatiszt is megtekinti.

## Viszontvádas becsületsértési per, melyben mindkét felet bűnösnek mondotta ki a bíróság

### Kolompár Józsefet 30 pengő pénzbüntetésre ítélték

Súlyos becsületsértéssel vádoltan állott a büntetőbíróság bírāja előtt Kolompár József, szentesi lakos. A múlt év december 31-én

egy tárgyalásról kijövet, a bíróság folyosóján Kolompár József — a vád szerint — Tarján Jánost és édesanyját szidalmazta, sőt Tarját kommunistának nevezte.

A bíróság tanuként hallgatta ki Nagy Pál Istvánnét, aki minden tekintetben igazolta a vádat Kolompár ellen. Erre azt jegyezte meg Kolompár, hogy Nagy Pálné haragosa neki és azért vall ellene.

Kocka Jámor János férfiszabó segéd a következő tanu, aki sógora Tarjának, azt vallotta, hogy előtte elismerte Kolompár a vádat, sőt meg is kérte őt, hogy kérjen tőle az ő nevében bocsánatot. Kolompár ezt tagadta és kijelentette, hogy ő Kockával erről a dologról egyáltalán nem is beszélt.

(Folytatás az 5. oldalon)

M  
A  
M  
Me  
Ige  
Rác  
Szomba  
9.15. Han  
9.30. Hire  
9.45. A  
11.10. Ner  
lat. Vizállá  
németül.  
12.00. Dél  
temi templo  
12.05. Az  
kar fuvóseg  
nye.  
2.25. Hírek  
12.35. A h  
1.00. Pont  
és vizállásjel  
2.30. Hírek  
3.00. Piaci  
4.00. Bohu  
lái. Felolvass  
4.45. Pont  
és vizállásjel  
5.00. Zeller  
5.30. A m.  
ból alakult z  
6.45. Balas  
7.15. A  
hangverseny  
8.15. Ügető  
8.20. Vigjá  
ból. „Váljünk  
Utána. Por  
jelentés, hírek  
Majd. Gran  
Nagyezüst  
oklevéllel  
Kiss  
Gyerm  
legolcsóbb  
Férfi é  
minden fo  
N A G Y  
Ortopä  
fájós é  
lábakra cip  
szerien és l  
szülnek. K  
munkát kap  
rit meg. B  
Szentés, Sz  
Hirdesse

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és  
Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olesó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál  
telefon 36 szám alatt.

Igen olesó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Szombat, augusztus 30.

- 9.15. Hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-  
lat. Vízállásjelentés magyarul —  
németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egye-  
temi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Az Országos Postászenekar  
fúvósvezettségű hangversen-  
ye.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyámhírek.
- 4.00. Bohuniczky Jozefin novel-  
lái. Felolvassa a szerző.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Zeller Tibor dr előadása.
- 5.30. A m. kir. Operaház tagjai-  
ból alakult zenekar hangversenye.
- 6.45. Balassa Imre felolvasása.
- 7.15. A Mándits-szalónzenekar  
hangversenye.
- 8.15. Ügetőversenyeredmények.
- 8.20. Vigjáték-előadás a Studió-  
ból. „Váljunk el.”  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-  
jelentés, hírek.
- Majd. Gramofonhangverseny.

Nagyezüst éremmel és  
oklevéllel kitüntetve.

## Kiss Antal

cipőraktára

Gyermekcipők  
legolsóbb beszerzési helye.

Férfi és női cipők  
minden formában és színből  
NAGY VÁLASZTÉK

Ortopéd cipők valamint  
fájós és érzékeny

lábakra cipők mérték után szak-  
szerűen és lelkiismeretesen ké-  
szülnek. Kifogástalan, izléses  
munkát kap és sok pénzt taka-  
rit meg. Kiváló tisztelettel.

Kiss Antal

ortopéd cipész.

Szentes, Szürszabó-utca 6 sz.

Hirdessen lapunkban

## Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

### kézimunkái

a legolsóbbak

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem az építőmestert urakat, valamint az építető közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályú pucoló homokot, valamint a másodosztályú sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréskeltebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel  
1300 **Sarki Molnár Lajos.**

### Apróhirdetések.

**Megbízható** írni számolni tudó leányt szikvizgyáramba felveszek Göblyös szikvizgyáros.

**Külsőecser** 15 szám a. 30 katasztrális hold tanyás föld haszonbérbe, vagy feles munkára kiadó. Értekezni lehet Alsóréti úttelep 21 szám.

**K**ülönbejárati butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

**K**ét diákot teljes ellátással vállalom a gimnázium közelébe. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. sz. 1467

**Cs**árda kiadó a fábiani pusztán templomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor Rákóczi Ferenc-utca 2 sz. 1468

**V**ároshoz közel eladó 60 hold föld sok cserpes épülettel, 32 ezer pengőért. Cim a kiadóban. 1469

**V**etőgép, igáskocsi és boronák vannak eladók Rákóczi Ferenc utca 55 szám alatt. 1447.

**K**özépiskolát végzett fiút tanulól felvesz Virágos Tóth Ferenc divat-áru üzlet. 1397.

**K**ét polgárista leány teljes ellátást kaphat jutányosan. Sarkadi u. 9 sz. 1427.

**20** drb magyar anya-juh és 20 drb bárány eladó. Megtekinthető Belsőecser 72 sz. alatt, ugyanott egy 3 lámpás rádió eladó 1418

**H**evesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

**H**aszonbérbe adó Dónáton 18 hold föld tanyá nélkül. Értekezni Mérainéval, Andrassy-utca 2 a. szám alatt. 1368.

**Cs**ernus Lászlónak az Alsóréten órházdullóre 5 hold földje eladó. 1317

**K**aján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ért. Rákóczy F. u. 55. 1333

**V**ároshoz közel eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

**B**efőzni való Kantalup dinnye előlegyezhető Kiss Bálint utca 13. sz. alatt az udvarosnál.

**E**ladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtók tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u. 15. 1430

**K**ajánban 162 hold kövesúthoz közel, Fábiban 66 hold jóminőségű föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 30. 1398

**H**asznált kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43. 1396.

**S**óos utca 21 szám alatt egy lakás szeptember hó 1 től kiadó. Értekezni vasárnap lehet ugyanott.

**K**ét tanyával Kistökén 92 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

**K**irályság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

**N**agyföldön 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

**T**hésa csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanítok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

**N**agyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

**H**asznált szüretelő kádat veszek Ihsz gyógyszerész. 1444.

**B**oskai utca 4. sz. alatt külön bejárati udvari padolt szoba magános urnak kiadó. 1326.

**D**ancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

**H**árom v. négy liter friss tejet házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispiacon környékére. Cim a kiadóban. 1424.

**B**uza szalma, árpa szalma és tőrök pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

**D**r. Vevesi Sándor és neje Belsőecseri 173 kis hold földje kedvező feltételek mellett haszonbérbe adó. Értékerni lehet Farkas M. u. 4 szám alatt. 1433

**L**akás kiadó. 3 szoba, konyha, szepiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

**D**iakokat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalom. Szondi-utca 1 szám. 1439.

**H**aszonbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műút mellett. Értekezni Józsa Bálinttal.

**E**ladó Bartha J. utca 26 a. alatti ház; ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

**Z**ongora, keresztthuros, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

**K**istökén 38 hold föld haszonbérbe adó 22 pedig eladó. Kedvező fizetési feltételek megtudhatók Kaján 47 szám alatt. 1388.

**K**áta Pál Jánosnak Királyság 41 sz. tanyaföldje haszonbérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi u. 18. 1394

**H**aszonbérbe kiadó 30 kat. hold szántó föld, épülettel, takarmánnyal együtt. Cim a kiadóban. 1405.

**F**ábiban 12 hold tanyaföld eladó. Értekezni lehet I. ker. Pinter-utca 11 szám. 1406.

**Ö**zv. Kupecik Ferencnek Sváb-majori megállóánál 10 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1393

**D**ónáton 31 hold föld tanyával és takarmánnyal haszonbérbe adó. Értekezni lehet Kurcparti-utca 76 szám alatt. 1454.

**T**erehalmon feles föld van kiadó. Értekezni lehet F. Török Lászlóval és Pardi Sándorral. 1458.

**H**asznált butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szeder Imre utca 1 a. 1411.

**E**ladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház értekezni lehet Vecseri utca 32 sz. alatt a tulajdonosnál. 1479

**U**tazők és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

**D**iakot teljes ellátással vállal, tisztviselő család a gimnázium közelében. Értekezni IV. Kiss utca 1 szám. 1388.

**T**rafik áthelyezés. Tisztelettel érteitem kedves vevőimet, hogy trafikomat a Molnár Géza-féle házból az Ugrai-házba helyeztem át. özv. Kátainé. 1417.

**É**rtesítés. Az igen tisztelt gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy buzát minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásároljuk. A bevásárlással Kenéz Szabó Imre urat biztuk meg és kérjük, hogy hozzá teljes bizalommal fordulni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel az Első Budapesti Gözmalom szentesi telepe. 1475.

**C**sárda és kovács műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

**K**özvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Felelős szerkesztő:

**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaiintézet győriüzemében.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzifa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadhtmentes minőség.

**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

## Villanyhálózati rádió

### 13 pengős

havi részletre kapható

Wellisch gépraktárában.

Száraz anódtelpek, rádiólámpák, accumulatorok, hangszórók, automatikus villámhárítók, készülékek óriási választékban kaphatók.

**Meglepően olcsó árak!**

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyilt

### Értesítés

Megnyilt

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy

**fűszer- és vegyesáru üzletemet**

**Rákóczi Ferenc-u. 61 szám alatt (az ovóháza által)**

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áruim olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel

**Horváth Antal**  
kereskedő

**Pontos és előzékeny kiszolgálás.**

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.**

**Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, tagyaltokat legtíno-mabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**  
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áruim a legolcsóbbak!

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

## Gyászuhanak

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

Eladó 4 hold kukorica föld, szár-  
termése hazaszállítva. Értekez-  
ni Sátrán M.-u. 47 sz. a. lehet. 1470.

## Sirkövek

**Keresztek** minden színben, a leg-  
jobb anyagból már **23**  
pengőtől kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve**  
nagy választékban csak **Pálffynál**

**Mész, cement, minden mennyiségben házhoz** Simony Ernő-u 7  
szállítva, **legolcsóbb aszbesztpala raktár** Telefonszám 86

## Új kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek  
megelégedésére nyújtott

**20 százalék**

kedvezményt szobaárainkból

**10 százalék**

kedvezményt olcsó éttermi ára-  
inkból (menüt kivéve) módunk-  
ban van az Alföldi Friss Ujság  
kiadóhivatalával létesített megál-  
lapodás alapján kibővíteni a  
**Magyar kir. Operaház,**  
**Nemzeti Színház,**  
**Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru ked-  
vezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy  
keresletre, kérjük szoba és színházjegy  
rendelését két-három nappal előbb  
velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest**

Szemben a keleti pályaudvar érkezési  
oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

## Írógépet

már **50 P-től** vehet  
**Író-, számozó, számoló-  
gép eladás, javítás, jó-  
karbantartás**

**Farkas Dezső**

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u. 18

## SZOBAFESTŐ

**CIMFESTŐ  
ÉS MÁZOLÓ**

munkákat jutányos  
áron elvállal

**GULYÁS JÁNOS**

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

## Piti Pál

**Ingatlan adásvételi iroda**  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

**Eladó ingatlanok:**

5 és fél hold Királyságon olesón,  
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.  
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón,  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyp.  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi  
megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
6 hold közel a városhoz olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton.  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
Köves ut mellett jömenetelű szivógáz motoros  
malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti  
és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

## ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

**HIRDETÉSI ÁRAK:**

Nyilttér szavanként . . . . . P. 20  
Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1.-  
Vastagon szedett szó duplán számítatik  
Más hirdetések milliméter soronként 08  
Hírirdetés 15 szög . . . . . P. 1.-  
Minden további szó . . . . . P. 10  
Apró hirdetés 15 szög . . . . . P. 50  
Minden további szó . . . . . P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szög . . . . . P. 3.-  
Minden további szó . . . . . P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes  
árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre  
fizetendők.

## Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

**Erdősnél**

vásárolhat legolcsóbban!  
Javítások jótállással eszközöztetnek!

(Folytat)

De együtt  
Tarján ellen  
említett nap  
mad és az  
„Megállj csa  
veled!” —

Bari János  
lompár veje  
lompár ellen  
még azzal,

Köl

Becsületés  
tést László L  
és felesége E  
tett Sándor E  
Lajosné előa  
hazafelé igye  
csai Jánossa  
Mikor a Hor  
eljöttek, Horv  
mázták őt e  
egyen meg v  
kivül vátoza  
illették őt, ké  
szigoru megb  
nos megerősít  
Horváth a ké  
tette.

**Levette**  
igazg  
kölö

Viharos

Amilyen za  
tárgyalták le  
rozat első há  
olyan zajos és  
negyedik pont  
nek az lett a  
mivel a helyz  
és elfogadható  
levették a nap

A belügymin  
költségvetésén  
mával kifogás  
tisztviselők, va  
zetésükön felü  
A leiratában  
beszúntetését,  
is a várossal,  
tenne kifogást  
tület a villam  
kődő tisztvisel  
általanlyt állap

A javaslat o  
lapison meg  
tiz főből álló  
minden egyes  
pengő havi m  
által az ingy  
nik. Javasoltá  
Eszter könyv  
pénztárnok ré  
pénztári ellen  
adjanak havon  
szetbeli villany

A képviselőt  
érzelmekkel k  
mindjárt látsz  
nem fog elmer  
nélkül, ennél  
csere. Ugy is

Az első felsz  
volt, aki kifoga  
villamos bizott  
bármiféle illet  
amint mondott  
— A többi b  
kapnak semmi  
ha az egyiknek  
az jár a másik

**(Folytatás a 2. oldalról)**

De egyúttal viszonyvadászt emelt Tarján ellen, mert az a fentemlített napon, a folyosón rátámad és azt mondta neki: — „Megállj csak, majd elbánok én veled!” —

Bari János gyári munkás, Kolompár veje igazolja a vádat Kolompár ellen és megtoldja azt még azzal, hogy göthösnek is

nevezte a 100 százalékos rokkant Tarját.

— A bíróság bűnösnek mondotta ki úgy Kolompár Józsefet, mint Tarján Jánost becsületsértés vétségében és Kolompárt 30 pengő pénz, vagy 3 napi elzárással büntette. Tarját a büntetés alól felmentette. Mindketten felelősek a bűnösség kimondása miatt.

## Kölcsönös becsületsértési per -- elnapolással

Becsületsértés miatt tett feljelentést László Lajosné, Horváth János és felesége Horváth Jánosné, született Sándor Erzsébet ellen. László Lajosné előadta, hogy július 8-án hazafelé igyekezett a városba Mácsai Jánossal, annak kocsiján. Mikor a Horváthék tanyája előtt eljöttek, Horváth és felesége szidalmazták őt e szavakkal. — „Fene egyen meg vén zsvány!” — Ezenkívül válogatott gorboságokkal illették őt, kéri tehát a vádlottak szigorú megbüntetését. Mácsai János megerősítette a vádat, de erre Horváth a következő megjegyzést tette.

— Mácsai János nem mond igazat, kérem, ezt bizonyítom Siskóné nevű szentesi asszonnyal. Mácsai ugyanis azt a kijelentést tette Siskóné előtt, midőn az idézést a tárgyalásra megkapta, hogy nem tudja miért iratta őt fel tanúnak László Lajosné, hiszen ő nem tud semmiféle dolgról. —

Horváth tagadta a vádat, sőt viszonyvadászt emelt Lászlóné ellen, mert az — amint ő mondja, — őt és feleségét „vén piszok”-nak nevezte. Vádjának és ártatlanságának igazolására újabb tanukat jelentett be Horváth, mire a bíróság a tárgyalást elnapolta.

## Levették napirendről a villamosüzem igazgatósági tagjai részére járó külön munkaaltalány és ingyen villany ügyét

### Viharos tárgyalás rendretasítással és bocsánatkérésrel fűszerezve

Amilyen zajtalanul és röviden tárgyalták le a közgyűlési tárgysorozat első három pontját, éppen olyan zajos és hosszadalmas volt a negyedik pont megvitatása, amelynek az lett a végeredménye, hogy mivel a helyzet nem volt elég tiszta és elfogadható, az ügyet gyorsan levették a napirendről.

A belügyminiszter a villamosmű költségvetésének elbírálása alkalmával kifogásolta, hogy a városi tisztviselők, városi intézménytől fizetésükön felül jutalékokat huzzanak. A leiratában elrendelte a jutalékok beszűntetését, azonban közölte azt is a várossal, hogy az ellen nem lenne kifogás, ha a képviselőtestület a villamosmű vezetésében ügyködő tisztviselőknek külön munkaaltalányt állapít meg.

A javaslat oda irányult, hogy állapítson meg a képviselőtestület a tíz főből álló villamos igazgatóság minden egyes tagja részére 50—50 pengő havi munka általányt s ezáltal az ingyen világítás megszűnik. Javasolták azt is, hogy Rác Eszter könyvelő és Szabó Imre pénztárnok részére fejenként 12, a pénztári ellenőrnek pedig 6 pengőt adjanak havonta az eddigi természetbeli villany helyett.

A képviselőtestület tagjai vegyes érzelmekkel kísérték a javaslatot, mindjárt látszott, hogy ez az ügy nem fog elmenni simán minden szó nélkül, ennél lesz egy kis eszmecsere. Ugy is lett.

Az első felszólaló Gilicze Antal volt, aki kifogásolta azt, hogy a villamos bizottság képviselő tagjai bármiféle illetményt huzzanak, mert amint mondotta:

— A többi bizottság tagjai sem kapnak semmit sem munkájukért s ha az egyiknek jár valami, akkor az jár a másiknak is. Miért nem

kapnak például — folytatja — tantámi a szegényügyi, továbbá a háztartási bizottság tagjai?

Gilicze Antal ezután megjegyzi azt is, hogy ő arról egyáltalán nem szólt, hogy a tisztviselők ne kapjanak munkájukért pótlóilletményt, azonban ellenindítványt tesz a polgármesteri javaslattal szemben és kéri, hogy a képviselőtestület a tagok sorából megválasztott igazgatósági tagok részére ne állapítson meg semmit.

Grüber József arra vonatkozólag tett indítványt, hogy az igazgatósági tagok önként mondjanak le tiszteletdíjukról.

A következő felszólaló Kóteleki Nagy Imre volt, aki szintén ellenzi mindenféle tiszteletdíj megállapítását, mert amint mondja:

— Ha fizetést akarnak a bizottsági tagok, akkor azok rabolnak!

Kótelekinek ezen legutóbbi szavát ugylátszik nem vette észre a polgármester s arra őt a főügyész figyelmeztette, majd a polgármester rövid purparlé után megkérdezi Kótelekitől:

— Mit mondott a képviselő ur? rabolnak. Ilyet nem szabad mondani kérem, tessék ezt azonnal visszavonni.

— Hát akkor nyuznak! „helyesbíté”, előbbi szavait Kóteleki Imre, mire azután teljes felzudulás keletkezett a teremben. Felugrott Purjes János főügyész:

— Azonnal kérjen bocsánatot a képviselő ur, mert rögtön széksértést indítványozok. Mégis csak hallatlan hogy az idén már második ízben szólják el magukat a képviselő urak. Ilyen eset husz évi ügyészi tisztem alatt egyetlen egyszer sem fordult elő s ugylátszik most kezd divatba jönni.

Majd folytatja:

— Figyelmeztetem az új képviselő urakat, hogy fejelemazzék magukat, mert a legközelebbi alkalommal minden teketória nélkül intézkedést teszek megfelelő megtorlás iránt!

Ezután a kis incidens után Kóteleki szépen bocsánatot kért s szólasra következett Kalpagos Szabó Imre.

Kalpagos azt tette kritika tárgyává, hogy a villamosmű szabályzata szerint a képviselő testületből csupán négyen tagjai az igazgatóságnak s ennek dacára mégis ötöt választottak be. Kalpagos minden áron azt akarja kimutatni, hogy annak az ötödik tagnak — ő nem bánja akarkiesoda — nem jár se ingyen villany, sem pedig tiszteletdíj, hogy ki ez az ötödik tag, azzal ő nem törődik.

A polgármester hosszan kezdi magyarázgatni, hogy igenis jár az a tiszteletdíj az igazgatóság tagjainak a szabályrendelet alapján. Itt most csak arról van szó, hogy más nevet adjanak neki. Arra vonatkozólag, hogy most őt tag van a bizottságban, a szabályrendeletet módosítani fogják.

— Ez az! — szólnak közbe a képviselők — a módosításnál el kell törölni a tiszteletdíjakat is! Az utolsó felszólaló dr. Cicatricis Lajos volt aki kifejtette, hogy abban az esetben a miniszteri felhívásra intézkednek, akkor a szabályrendelettel ellenkezően cselekszenek. Nem látja teljesen előkészítettnek az ügyet s ezért indítványozza, hogy azt vegyék le a napi rendről és legköze-

lebb — először terjesszék elő a szabályrendelet módosítását s ennek tárgyalásával tiszta helyzet lesz a pótlóilletmények tekintetében is mert ha azt a képviselőtestület szabályrendeletileg nem biztosítja, akkor egyáltalában nem is kell tárgyalni.

Látszott a hangulatból, ha szavazásra kerül Gilicze Antal indítványa az fölényesen győzedelmeskedik a polgármesteri javaslat fölött és már a mai napon elintéződik egyszer s mindenkorra úgy a pótlóilletmény. mind pedig az ingyen villany s épen ezért az adott helyzetet felismerve a magisztrátus is csatlakozott dr. Cicatricis indítványához, mert hiába, csak igaz az a közmondás:

— Qui habet tempus, habet vitam!

És ebben van is valami. Valószínűleg a legközelebbi közgyűlésen már ott lesz a villamos szabályrendelet módosítására vonatkozó javaslat, azzal nem lehet sokat késlekedni, mert a belügyminiszter várja a választ azon leiratára, amelyet a költségvetéssel kapcsolatosan küldött.

Ellenzéki körök véleménye szerint s ide igen sokan csatlakoznak a másik oldalról is az a vélemény, hogy ezt az ingyen világításos és pótlóilletményes rendszert alapos revízió alá kell venni, mert a városnak, de még inkább a város adófizető polgárainak minden fillérre szükségük van és nagyon sok ember van Szentesen, aki a fizetéséből kénytelen megélni és ha zuglódással is, de fizeti a villanyszám-láját,

## A szakszervezeti bizottság kérelmét dr. Cicatricis Lajos javaslatára teljesítették

### A háztartási bizottság elutasító határozata mellett egyedül Pataki Imre tartott ki

Ambrus Albert városi képviselő mint a szentesi szakszervezeti bizottság elnöke kérelmet adott be a városhoz a munkásotthon létesítéshez 2000 pengő segély engedélyezéséért.

A polgármester a kérelmet felvettette a mai közgyűlés tárgysorozatára, azt megelőzőleg szerdán már tárgyalta a háztartási bizottság is, amely többek felszólalása után az elutasítás álláspontjára helyezkedett.

Piti Péter gazdasági tanácsnok volt a kérelem előadója, aki hivatkozva a háztartási bizottság határozatára, nem javasolta a kérelem teljesítését a polgármester nevében azért, mert a város megfelelő anyagi fedezettel nem rendelkezik és a kérelem teljesítése esetleg a Szentesen működő mintegy nyolcvan társadalmi egyesületnek precedensül szolgálhat, mert mindegyik mondhatja, hogy a kulturát szolgálja.

A képviselőtestület szociálista tagjai ennek az ügynek a tárgyalásán nem tartózkodtak bent a teremben, valószínűleg azért mentek ki, hogy a bent levő eszmecsere mentől fesztelenebb legyen és ők maguk sem akartak a tárgyalásba belefolyani, mert amint tudjuk, el voltak arra készülve, hogy nem teljesítik a kérelmet, mert már a háztartási bizottság ülésén az a nézet alakult ki — és annak többen hangot is adtak — hogy ez a felépítendő munkásotthon nem csak a kulturát fogja szolgálni hanem mást is.

A polgármesteri javaslathoz először dr. Cicatricis Lajos szólt hozzá,

aki — a képviselők palástolhatatlan meglepetésére — a következőket jelentette ki:

— „Nem járulok hozzá a polgármesteri javaslathoz, a kért adományt meg kell adni.” Meg kell adni arra a célra, amire azt kérték: kulturára. Hogy azután a jövőben esetleg milyen célt szolgál azt ebben a pillanatban ezen a helyen még mérlegelni sem lehet s ha az a felépítendő munkás otthon felépül és mást célt szolgál, vagy akár szolgálni, mint amivel a kérelmezők most ide előjöttek, az más lapra tartozik, arra majd lesz hivatott szerv, aki azt ellenőrzi.

Ha a munkásságnak van annyi ereje, hogy otthont tud magának építeni ezzel a kétezer pengővel ne álljon a képviselőtestület az útjában és bizton remélem, hogy a most tárgyalandó költségvetésnek lesznek olyan tételei, amelyeknek esetleges elhagyásával ezt a két ezer pengőt biztosítani lehet!

Dr. Vajda Antal örömmel hallgatta dr. Cicatricis Lajos indítványát, ahoz csatlakozott nyomban.

Dr. Négyesi Imre polgármester kifejtette, hogy neki már akkor, amikor ezt a kérelmet beadták a városhoz, az volt a véleménye, hogy ennek teljesítése elől aligha térhet ki a képviselőtestület, hogy mégis elutasító javaslattal jött ide, azt kötelesség szerűleg tette, mivel neki a háztartási bizottság javaslatát kell képviselnie, azonban a maga részéről is hozzájárul az indítványhoz.

Már már majdnem határozatot

hoztak, amikor szólásra emelkedett Pataki Imre, aki a háztartási bizottság tagja is.

— A polgármester ur szinte hozám címezte az előbbi beszédét — kezdte Pataki Imre. — Én ott voltam a háztartási bizottság ülésén és nem szégyenlem megmondani, hogy ott is ellenzem a kérelem teljesítését és itt is ellenzem, s a bizottság álláspontja mellett maradok.

A társadalmi egyesületek segélyezésének ellene vagyok, mert ha egyiknek ad a város akkor joggal kérhet a másik is, mert kétségtelen hogy a 48-as körök, a kisgazdák mind kulturális célokat szolgálnak és rájuk fér az anyagi segítség.

Én a magam részéről most is ellenzem, — ismétlem — a kérelem teljesítését.

A polgármester szavazásra tette fel a kérdést, amelynek során dr. Ciacriacs Lajos indítványára 22-en, míg a háztartási szakosztály szavazatára 11-en szavaztak.

Érdekes megjegyezni, hogy a szavazattal bíró tisztviselők közül egyedül dr. Purjesz János szavazott a háztartási szakosztály javaslatára, míg 14 tisztviselő közöttük öt olyanok akik szintén bent vannak a bizottságban ülve maradtak.

Igy van ez jól. A 2000 pengő majd csak előkerül valahonnan és a munkásoknak sem lesz alkalmuk azt hangoztatni, hogy a képviselőtestület nem méltányolta kérését.

Csongrádvármegye alispánjától.

6206—alisp. 1930 szám.

### Pályázati hirdetmény

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának kezelése alatt álló „néhai Nagy József és neje: néhai Halász Mária volt szentesi lakosok leánynevelési alapítvány”-nál üresedésben levő egy, évi 290 pengőben megállapított ösztöndíjas hely betöltése érdekében pályázatot hirdetek és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtottak, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeket a folyó évi szeptember hó 15 napjának deli 12 órájáig, a törvényhatósági bizottsághoz címzetten, az alispáni iktató hivatalba (Vármegyháza, földszint, 29. ajtó) nyújtsák be.

A pályázat közelebbi feltételeiről az érdeklődők ugyanott nyerhetnek felvilágosítást.

Szentes, 1930 évi augusztus hó 27-én.

dr. Csörgő Károly  
alispán

**Félfaru kedvezményes utazás Budapestre!** Az Országos Iparegyesület által Budapesten augusztus hó 30-tól szeptember hó 15-ig rendezendő lakbérrendezési, háztartási bemutató és vásári kiállításra 50 százalékos utazási igazolvány váltható a Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókjánál (Menetjegyiroda, Kossuth tér). Egy ilyen igazolvány ára P 2-80, mely összegben a belépődíj is bentfoglaltatik. Budapestre felutazás már augusztus 29-én, visszautazás legkésőbb szeptember 18-án és legfeljebb 4 napi fentartózkodásra jogosított. Tekintve, hogy a rendezőbizottság csak korlátolt számban adott ki ilyen igazolványokat, ajánljuk olvasóinknak, hogy igazolványszükségletüket már most szerezzék be.

## HIREINK

**Időprognózis.** Északkeleti légáramlással, hűnyomóan derült meleg idő várható.

**Ezén a héten Alexander, Várady és Ihasz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Megengedték a Kossuth-utcán a padok felállítását.** A városi közgyűlés ma délelőtti ülésén teljesítette Molnár Aladár és társai szentesi lakosok, kereskedők kérelmét, hogy a Kossuth utcán üzleteik előtt az aszfaltjárda mellett padokat állíthassanak fel. A közgyűlés kikötötte azt, hogy a padokat le kell rögzíteni, azok használatáért díjat nem szabad szedni, a padokon csupán csak annyit lehet feltüntetni, hogy kinek a tulajdona.

**A rendőrség mostmár hivatalosan is indonási szerzett a Társadalom Biztosító Intézetben történt kassza-furász kísérletről.** Dr. Fischer Sándor főnök, ma délelőtti megtette a feljelentést s a rendőrség detektívjei hozzá kezdtek a nyomozáshoz, annak kiderítésére, hogy ki akarta a Társadalom Biztosító közel 3.000 pengő készpénzét elrabolni.

**Ma délelőtti tűz volt a római katolikus temető mellett.** A toronyór 11 óra felé tűzet látott a római katolikus temető melletti térségen. Riasztásra a tűzoltók gyorsan kiérkeztek a hősök temetője melletti árokhoz, ahol már akkor 150 méter hosszúságban égett a száraz fű és mindinkább jobban és jobban terjedt tovább. Egy lajt vizet használtak el és a tűzet eloltották. A tűz keletkezésére vonatkozólag egy szemtanu azt állítja, hogy valami munkásember-féle járt arra, aki égő gyufát dobott el.

### 1928 óta kint van a helye a várakozó kocsioknak a vásártéren

#### Egy végzés, melyet csak most hajtottak végre

Az Alföldi Friss Újság tegnapi számában hosszan foglalkoztunk azzal a kérdéssel, amely körül egy hét óta Szentes forog, hogy tulajdonképpen mi alapon vezényelték ki a várakozó kocsikat a vásártérré.

Cikkünk során megemlékeztünk egy polgármesteri rendeletről, amit akkor adtak ki, amikor a római katolikus templom mögötti térről — igen helyesen — kitelepítették a várakozó kocsikat.

Ugyátszik a rendelet kiadása után azt csak annyiban hajtották végre, hogy nem türték meg a templom háta megett a kocsikkal való várakozást.

Itt az alábbiakban leközlöljük azt a rendelkezést, amelye hivatkoztunk s amely a következőképpen szól:

Szentes város polgármesterétől.

7017—1928. szám.

Dr. Miskolczy Jenő plébános r. k. egyh. elnöke kérelme a tanyai és vidéki kocsik megálló helyének a róm. kath. templom mögötti térről való elhelyezése iránt.

#### Végzés

Annak megállapítása mellett, hogy a tanyai és vidéki kocsiknak megálló helyeül kijelölt és a róm. kath. templom mögötti levő kis térség a célnak nem felel meg, mivel az ottani kocsi megállás úgy az utcai kocsiforgalmat, mint a személyforgalmat akadályozza, vásár- és ünnepnapokon pedig a templomi áhitatot zavarja, a megállóhely trágyalével átitatott talaja pedig állandóan büzt terjeszt, a kocsi megállást a róm. kath. templom mögötti téren ezenel beszüntetem. Egyben kocsimegállóul kijelölöm a Rákóczi Ferenc-tér azon részét, amely a

## KÖZGAZDASÁG

### A szikes talajok és azok javítása

Irla: Herke Sándor állomásvezető kir. fővegység talajtani- és agrochemiai kísérleti állomás szegedi vezetője.

Ha a mésztelen, vagyis szén-savas-meszet nem tartalmazó szikes talajban szén-savas-meszet adunk és e mésztelődését szerves anyag bomlásával, mondjuk istállótrágyázással elősegítjük, akkor a fent említett folyamat végbe megy, a kalcium kiüzi a nátriumot, a kolloidok kicsaódnak és a talaj tszukturája lényegesen megjavul. Az ilyen már megjavított tszukturájú talajon, legtöbb kultúr-növény elég jól fejlődik és okszerű gazdálkodással majdnem olyan nagy terméseket lehet elérni, mint az eredetileg jó talajon. Feltéve, ha a talaj csak kevés káros só-t tartalmaz és a káros sók a növények fejlődését nem gátolják. A mésztelődés kilugzott szikeseknél elég gyakoriak a kevés káros só-t tartalmazók. A káros só mennyiségét és minőségét talajvizsgálattal lehet megállapítani.

A meszet legkülönbözőbb alakban adhatjuk, pl. a cukorgyári mésztiszta, mészkőpor, mésztufa, mésztartalmu hulladékok stb. A földművelésügyi minisztérium a mésztelen szikesek javítására már nagy kedvezményeket is nyújt, az állami akció keretében most nagyon csekély költséggel megjavíthatók a mésztelen szikesek. Az

utolsó két év alatt több mint 5000 kat. holdat javítottak meszezéssel.

A javításhoz azonban elég nagy tömegű mészre, kat. holdanként 15, 20, 25 tonna mészkőporra van szükség, melynek a kifüvarozása, ha a javítandó terület a vasútállomástól nagy távolságra van, meglehetősen költséges, miert a vasutvonaltól távolabb fekvő területeket esetleg a helyszínen szerzett mészzel, a sárga márga altalajjal lehet majd javítani. Ugy ahogy Szarvas környékén már év tizedek óta javítják a szikeseket. Kat. holdanként azonban néhány 100 köbméter földre van szükség s annak kiemelése és eltergetése elég költséges, miert az is tanulmány tárgyat képezi, hogy miként lehetne ezzel a sárgafölddel való megterítést az u. n. digózást kisebb költséggel keresztülvinni. Ugyisint az is tanulmány tárgyat képezi, hogy milyen anyaggal lehetne jelentékenyen kisebb tömeggel a szikeseket megjavítani. A digózás nagyban keresztülvitelének annyiból is nagy jelentősége volna, mert avval több ezer földmunkásnak évekre terjedő munkát lehetne nyújtani. Szükségesnek tartom még azt megemlíteni, hogy nem minden sárgaföld alkalmas szikjavításra, talajvizsgálattal a használhatóság megállapítható.

(Folytatjuk.)

**Értesítés.** Az igen tisztelt gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy buzát minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárolunk. A bevásárlással Kenéz Szabó urat biztuk meg és kérjük, hogy hozzá teljes bizalommal fordulni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel az Első Budapesti Gőzmalom szentesi telepe. 2475.

**Iskolai értesítés.** A szentesi róm. kath. elemi- és ismétlőiskolákban a pótbéírások I. évi szeptember hó 1-2-3-án délelőtti 8—12 óráig lesznek megtartva. Ezen napokon minden tankötelesnek be kell iratkoznia. A tanítás a mindennapi iskolában szeptember hó 4-én kezdődik. A mindeanapi iskola I. osztályába iratkozók az anyakönyvi születési tanúsítványon kívül keresztelési bizonyítványt is kötelesek felmutatni, mi a plébániai hivatalban díjtalanul állítatik ki. A mindennapi iskolai tanulók a beiratáskor a tanulók könyvtára javára 1 pengőt, a kötelező filmoktatásra 192 pengőt kötelesek felizetni. Igazgatóság.

**A református elemi iskolákban** a pótbéírások szeptember hó 1—2—3 napjain, délelőtti 8—12 óráig tartanak meg. — A tanítás 4-én kezdődik. Igazgatóság.

**Felvétel a szentesi diák-internátusba.** A reálgimnázium áteltenében levő Szent Imre fiúnevelőintézet felvesz még néhány növendéket, kik havi 60 pengőért lakást, kitűnő ellátást, felügyeletet és nevelést kapnak. Jelentkezés az intézet vezetőségénél: Horváth Gyula utca 7. 1483.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

**E**ladó a szegvári határban a miut mellet szentestől öt kilométerre Korógy oldali hat kishold föld Érdeklődni a kiadóban lehet. 1375

ELŐFIZET  
Egy óra 1  
Negyedévre

Szentes

Az u

Mi ér  
ták ál  
szerve  
nak? S  
a tünt  
gatás.  
rend, a  
polgári  
galma  
ha meg  
a szels  
rendsze  
a szoci  
linája a  
ilyen ki  
lyet za  
forgató  
lására  
Hiszen  
gusztus  
lappang  
gyobb  
készült  
zülük  
tatott é  
lókat é  
magasz  
talált.

A re  
a köz  
cseleke  
zajjal  
felvonu  
Sem  
komoly  
tünteté  
lehetet  
kérdés  
a mun

Egy

Bolyo  
lágban  
nyugov  
totta, k  
szonyna  
nyargalt  
rejtőzte  
nában a  
ber job  
még eg  
mint ö  
ban sze  
gott mé

Nizza  
ezelött  
hogy m  
szony  
árnykén  
néha ug  
s akkor  
héres á  
szinte ö  
karját.